



ආදි විද්වතුන්ගේ මහජන සුවඳ

21

එම කරුණු කෙසේ වුවද දස වන්තිආරච්චි සහෝදරයා පක්ෂයේ මුදල් එක ගත පහක් හෝ වඩා කළේ යයි පක්ෂය හෝ වෙනත් කිසිවෙක් නොකියයි. අද පවා එසේ නොසිතයි. ඔහු සවුන්තුවෙට්තෙස් හෝ ද්‍රෝහියෙතැයි කිසිවෙක්ම නොපවසයි. එහි කිසිදු සහෝදරයා පක්ෂයෙන් හිතා හිතාමග. පුවත්තකටවත් කිසිම දෙයක් නොක් ඔහු හිමිවියේ මරණීය නිතැනිකාවකය.

පක්ෂයෙන් හිත ඇතැමුන් පක්ෂයට මව හා අවලංගු ගසන විට වර්තමානයේ පක්ෂයේ සිරිත පේශ්වයන් වන්ති සහෝදරයා සිහිපත කරන්නේ මෙසේය.

"දැක්කනේ, වන්ති හිතා. අනම් මනම් මුකුත් නෑ. ඔහුට පාඩුවේ ඉන්නවා." ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ සාමාජිකයන් තුළ පවතින දුර්වලතම ගුණාංගයක් නම් තමන්ට හිතා දෙයක් පක්ෂයට දෙන්නා වන පක්ෂයේ මුදල් තම සහයක් හෝ වඩා නොකිරීම ය.

එහෙත් යම් යම් අවස්ථාවලදී පක්ෂයේ අරමුදල් සම්බන්ධයෙන් යම් යම් අඩුපාඩුකම් සිදු වී තිබේ.

ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ අද තරමක් පොහොසත් පක්ෂයකි. එහි තේරුම් අතින් වසර විස්සකට විසිපනකට පමණ පෙර වය මුලතමය අතින් දුප්පත් පක්ෂයක්ව තිබූ බවයි. අද ජ.වි.පෙ. ට රුපියල් ලක්ෂ 10 ක හදිසි මුදලක් අවම වන විටින්ම ජ.වි.පෙ. පැරණි ආධාරයට හෝ වෙනත් ජාත්‍යන්තර ආධාරකට එම මුදල ලබා දිය හැකි ශක්තියක් තිබේ.

එහෙත් එකලදී ජ.වි.පෙ. ට ලන්ඩන් ආධාර හැර වෙනත් විදේශ ආධාර නොතිබූ නිසාත්, තම මන්ත්‍රී වැටුප් පක්ෂ අරමුදලට බැර කරන පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීන් හා පළාත් සභා මන්ත්‍රීන් සිය ගණනක් නොකිරී නිසාත් රුපියල් ලක්ෂ හයක් යනු අසිරිමත්තේ තමා යැයි දුෂ්කර ඉලක්කයක් විය. පක්ෂය 1981 දී සංවර්ධන සභාවලට තරගකර මන්ත්‍රීවරුන් 13 දෙනෙකු පත්කර ගත්තත් පක්ෂ අරමුදල තුවාලටම හිඳී ගියේ ය. එම නිසා

රුපියල් දස ලක්ෂයක අරමුදලක් සෙවීමට පක්ෂය තීරණය කළේ වියට සම්භාවීව මුළු රට පුරාම ප්‍රචාරක කටයුතු ද කළහැකි නිසා ය.

පුදුරුදු ලෙස ගෙත්ගෙට ගොස් ආධාර ඉල්ලීම්, ව්‍යවිච්චන් අලෙවි කිරීම්, කැටවලට මුදල් එකතු කිරීම ආදියෙන් දස ලක්ෂයේ අරමුදල් සෙවීම ආරම්භ කරන ලදී. මේ එක් එක් කාර්යය සඳහා උපක්ෂ පක්ෂයේ ඇති විශේෂඥ සහෝදර සහෝදරියන් පක්ෂයේ උත්සාහ ඇතැමෙකු කැමති වූයේ ගෙයින් ගෙට කැන්ට්ටන් යාමටය. මෙසේ යන අතරතුර වරදක්

අප කැර සොල්ලුවලින් මහජනතාවගෙන් ආධාර ඉල්ලා නිරිත කල අපගේ බෙලෙක්ක කැරවලට කානි වැරිණ. රැ වුම් ගෙරවුම් ද, නොලැබුණාම නොවේ. ඒ බොහෝ විට ලාභය පුරවරයේ නිරි පැරණි කොමියුනිස්ට් පාක්ෂිකයන්ගෙනි. අප දෙදෙනාට නොදන්න කිටගෙන උන් වැරිණියේ යාවකයකු කුණුලින් හා නොරිස්සුම් නෙතින් අප දෙස බලන බව මට දැන තිබුණේ පැයක දෙකක නරම් සිටිය. අවසානයේ ඔහු අප අසලටම ආවේය. ඔහුගේ අයුතුකම විය හැකි නිසානිසාද, ඔහු අසලට විය.....

පාක්ෂික වාග් ප්‍රහාර හා මැර කර්ජනවලට මුහුණ දුන් අවස්ථාද වූහ. එහෙත් අප සහෝදරවරුන් එම සිදුවීම් තම විප්ලවවාදී පිටිතයට භාවිතයෙන් ලැබෙන මහඟු අත්දැකීම් සේ සැලකුවෝය. තවදායක කැමති වූයේ ඊකට් පත් හා පුවත් පත් අලෙවිකිරීමටය. සමහර කැමති වූයේ කැටවලට ආධාර මුදල් එකතු කිරීමටය. කවුරු කවුරුන්ගේ මේ කොයිදේ කළේත් පිළිවෙලට, පිරිසිදුවට ඇඳ පැලද ගෙනය. එය පක්ෂය විසින් අප හට දෙනලද විශේෂ උපදෙසකි.

"ස ට භා" ද ර ව ර ට න", සහෝදරයන්, විප්ලවවාදියන් හෝ විප්ලවවාදියයක් කියන්නේ හම්පඩ් කලිසම්කුයි, කඩමාළු කම්සකුයි, විනෙම නැත්තම් සායම් හිය වීත්ත ගවුමක් ඇදගෙන , රබර් සෙරප්පු කුට්ටිමක් දගත්තු , කොණ්ඩ රැවුල් වටාගෙන ඉන්න කෙට්ටු මිනිසෙකුට නෙව්. හැම අතින්ම දියුණු මිනිසෙකුට , හැහැනියෙකුට, වියට බාහිර පොහුමක් ඇතුළත්, අපේ දේශපාලනය ගැන කථා කරන්න අපි ජනතාව අතරට යනකොට මේ සහෝදරවරු, සහෝදරියන් හොඳට පිරිසිදුව ඇඳලා, හොඳ පොහුමට යන්න මහ."

පක්ෂයේ ලොකු සහෝදරවරු අපහර උපදෙස් දුන්නේ එසේය.

දස ලක්ෂයේ අරමුදල සඳහා කැටවලට මුදල් එකතු කරන්නට හිත දිනවලදී සිදු වූ සිදුවීම් දෙකක් කිසිදු මගේ මතකයෙන් බැහැර නොයන්නකි.

අද වෙදවැරයෙකු වී ඇති සහෝදරයෙකුත් මමත් කැටවලට මුදල් එකතු කරමින් හිරියේ මාගර ලන්දේසි කොටුවේ දොරකඩ අසල ය. ලන්දේසි බලකොටුව ඇතුළත වූ උසාවි වලට, පෙරකදෝරුවන්ගේ කන්තෝරුවලට, කවිවේරයට, මාගර හිරගෙර සිරිත අස බැලීමට වශයෙන් විශාල ජනකායක් කොටු දොරකඩින් ඇතුළු වෙයි. පිටතට එයි. මාගර ප්‍රධාන බස් නැවතුම් පොළද එතනම ය. එය පැහැර දිනකි. හිල්ලා හදියත් , මහ මාවතත් අතර වූ තුන්තලස් පටු බිම්කඩේ උසට එක් ඇති අතු ඉති වියනක් සේ විසිදුනු නුගයක් කිසිපයක් වෙයි. කෙල් බෙහෙත් වෙළෙක්දත්, මැජික් පෙත්වන්නත්, කයි කනක්දර කියන්නත් මේ නුගයක් සෙවීමේ තම ව්‍යාපාර පවත්වා ගෙන ගියෙන් එම ගස් හැඳින්වූයේ 'පව ගස්' නමිනි.

අප කැර සොල්ලුවලින් මහජනතාවගෙන් ආධාර ඉල්ලා සිරිත කල අපගේ

හම්බු වෙන්ගේ නෑ උමත් කලිසං බැසක් නොයා ගනියි."

හිඟන්හිය මිනිසාට කිව්වේ ඇතුළු පදයක් ලෙසින්වත්, කෝපයකින්වත් නොව කම්පිත ස්වරයකිනි. මෙතෙක් වේලා මෙම සිද්ධිය ගැන අවධානයක් සිටි මට යම් හාසය රසයක්ද දැනෙමින් තිබුණත් මගේ පපුව පිළිවී ගියේ එම මෙහෙයේදී ය.

"අපි මෙතන හිරියෙන් මේ මිනිස්සු අද බඩහින්නේ යමු වෙන තැනකට" මම මගේ සගයාට කීවෙමි.

දෙවැනි සිද්ධිය වූන මා හිරියේ ඊ.එච්.කුමාරි මුදු පුද්ගලාභාගාරය ළඟ මංසන්ධියේ තිබීම ය. මාගර පොලිසිය දෙසින් පැමිණ පාර මාරු වී මා අසලින් යන්නට ආ හොඳින් ඇඳ පැලද උන් මහත්වරුන් දෙදෙනාට කැටය පා මා සිලිං බිලිං හා බෙලෙක්ටන් කැටය නොලවා ආධාරයක් කරන්නැයි ඉල්ලා සිටියේ ඔවුන් දෙදෙනා කවුරුන්දැයි හඳුනාගෙනමය. අපගේ නෙත් හය එකට ගැමිමින් තිබුණේ තත්පර කිහිපයකි. එක් මහත්වෙයෙකු සිය අත්ල තළුල් ගසා ගත්තේ ය.

"අයිගේ මුණේ, මේ මොකක්ද උමට වේලා තිගෙන්නේ ? ඇයි මේ උම හිතා කන්නේ ? අපි හිතුවේ උම නොද බිස්සක් කාරයෙන් වේලා ඇති කියලා. මොකද උගේ උමලාගේ හෝටලේ බෙහෙලාගේ උනාද ?"

එක් පාසල් මිතුරෙකු එසේ කියාගෙන යද්දී අනෙකා ගොලුවුවත් මෙන් බලා සිටියේ ය. "හැමෝම රක්සාවල් කරලා හරියන්නේ නැහැනේ. මෙන්න මේ කැරට් කියක් හරි දන්න."

"එසිකරපං බං මහ අර කණුවට. වගේත් යන්න අපි එක්ක. යනේ එක කොලේජ් එකේ, එක ක්ලාස් එකේ හිරිපු උමට පාලි හිතාකන්න දෙන්න පුළුවන්ද ?"

"මම මේ හිතා කනවා නෙව් මට. අපේ පක්ෂයට ආධාර එකතු කරනවා. අප මෙතේ තව කට්ටිය"

මම මිතුරාට තත්වය පැහැදිලි කර දුන්නෙමි.

"යනෝ, මුහුණේ එක මයිලක් නැතිවෙන තුරු මේවී එක දලා ගෙනෙඩ්ට කරපු එකා මුහුණපුටා පන රැවුලක් වටාගෙන හිඟ කැරයන් හෙලෙව්වම කවිද නොරැවෙන්නේ?"

එසේ කී මිතුරන් දෙදෙනා පිටට ගියේ තරම්ම ආධාරයක් මෙන්ම අතීත සිද්ධියක් සිහිපත් කර මට අවවාදයක් දු කරමිනි.

ලඹන කලුරායා
රෝහිත මුණසිංහ
පුංගණි බීර

හිඟන්හා කිව්වේ ඇත්තටම එමහිය පළ කරමිනි.

"ඔය කඩමාළු වල්ලං හිරියට හිඟමත්